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1. (Ufjf-pism 1 2015) Sabemos que cada tipo de célula possui um período específico para a realização do ciclo celular e que há dois tipos de divisão celular: mitose e meiose.

De acordo com as etapas abaixo, responda:

a) Qual a principal diferença encontrada entre prófase mitótica e a prófase I da meiose?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

b) Na mitose, em quais fases ocorrem os seguintes fenômenos? (1) desaparecimento do núcleo, (2) divisão dos centrômeros e (3) migração das cromátides irmãs.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

c) Por que a mitose da célula vegetal é chamada de acêntrica? 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
2. (Famema 2020) O ciclo celular corresponde ao conjunto de transformações que ocorre em uma célula desde sua formação até o momento em que sofre mitose e origina duas células-filhas idênticas. Esse ciclo celular é composto por duas etapas: a interfase e a mitose. A interfase é dividida em três fases, G1, S e G2, e a mitose é dividida em quatro fases: prófase, metáfase, anáfase e telófase.

a) Em qual das sete fases do ciclo celular a célula sofre intenso crescimento? Em qual das sete fases é possível verificar cromossomos condensados ao máximo?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
b) No início do desenvolvimento embrionário de muitos animais, o ciclo celular normalmente consiste na fase S e na divisão celular. Que fenômeno marcante ocorre na fase S do ciclo celular? A partir do zigoto, quantas mitoses são necessárias para gerar um embrião com 16 células?
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
3. (Fac. Santa Marcelina - Medicin 2017) A figura representa uma célula animal em uma fase da meiose.
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a) Qual fase da meiose está representada na figura? Justifique sua resposta.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

b) Indique quantos cromossomos estarão presentes em cada uma das células formadas, ao final dessa meiose. Justifique sua resposta. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
4. (Unifesp 2012) Durante a prófase I da meiose, pode ocorrer o crossing over ou permuta gênica entre os cromossomos das células reprodutivas.

a) Explique o que é crossing over e sua importância para as espécies.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

b) Considerando que a maioria das células de um organismo realiza divisão celular mitótica para se multiplicar, justifique o fato de as células reprodutivas realizarem a meiose. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
5. (Unesp 2003) Criadores e sitiantes sabem que a mula (exemplar fêmea) e o burro (exemplar macho) são híbridos estéreis que apresentam grande força e resistência. São o produto do acasalamento do jumento (Equus asinus, 2n = 62 cromossomos) com a égua (Equus caballus, 2n = 64 cromossomos).

a) Quantos cromossomos têm o burro ou a mula? Justifique sua resposta.
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

b) Considerando os eventos da meiose I para a produção de gametas, explique por que o burro e a mula são estéreis. 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________
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